

Hergiswil (Schweiz), 22. Oktober 2012

## Medienmitteilung

Ausgewählte Kennzahlen per 30. September 2012

### ALSO-Actebis Konzern: Ergebnis +72% über Vorjahr

**Der ALSO-Actebis Konzern erreichte in den ersten neun Monaten 2012 ein EBITDA von EUR 69.2 Mio. und einen Konzerngewinn von EUR 24.8 Mio., deutlich mehr als im Vorjahr. Der Umsatz lag bei EUR 4'357 Mio. (-6% unter dem vergleichbaren Vorjahr). Die Bilanzsumme betrug per 30. September 2012 EUR 1'273 Mio., die Eigenkapitalquote lag bei 29%.**

Die ALSO Gesellschaften sind erst ab 1. Februar 2011 in den konsolidierten Zahlen des ALSO-Actebis Konzerns enthalten. In den ausgewiesenen Vorjahreswerten (Konzernrechnung und Segmentberichterstattung) fehlt somit der Januar-Abschluss des früheren ALSO-Konzerns. Für das Vorjahr wurde deshalb eine vergleichbare Ergebnisrechnung erstellt (inkl. ALSO Januar 2011).

Sowohl das ausgewiesene EBITDA von EUR 69.2 Mio. als auch der Konzerngewinn von EUR 24.8 Mio. übertrafen die vergleichbaren Vorjahreswerte deutlich. In 2011 sind zusätzlich Kosten aus der Integration angefallen. Unter Ausklammerung der Integrationskosten steigerte der ALSO-Actebis Konzern in den ersten neun Monaten 2012 das EBITDA um 8% auf EUR 69.2 Mio. und den Konzerngewinn um 72% auf EUR 24.8 Mio.

#### Entwicklung der einzelnen Marktsegmente

ALSO-Actebis erreichte im Marktsegment Zentraleuropa einen Umsatz von EUR 3'264 Mio. (-3%). Das EBITDA stieg um 21% auf EUR 59.4 Mio., der EBT um 62% auf EUR 33.3 Mio. Im Marktsegment Nord-/Osteuropa lag der Umsatz bei EUR 1'200 Mio. und der EBITDA bei EUR 11.2 Mio. (+56%). Der EBT lag bei EUR 6.1 Mio. (Vorjahr EUR 0.3 Mio.)

#### Ausblick 2012

Gemäss dem Marktforschungsinstitut CONTEXT ist der wertmässige IT-Distributionsmarkt in Westeuropa im dritten Quartal im Vergleich zum Vorjahr überraschend stark um rund 10% zurück gegangen. ALSO-Actebis geht zudem davon aus, dass sich der IT-Sektor 2012 auch in Q4 negativ entwickeln wird, wobei das Consumergeschäft schwächer ausfallen dürfte als das Firmenkundengeschäft. Der Konzern rechnet für 2012 im Vergleich zum Vorjahr zwar mit weniger Umsatz, aber dennoch – unter Ausschluss nicht vorhersehbarer Ereignisse – mit einem deutlich höheren Konzerngewinn von EUR 35 bis 40 Mio., was gegenüber dem Vorjahr eine Steigerung von 30 – 50 % bedeutet.

Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an:

Susy Gasser  
Tel. +41 41 266 18 02  
susy.gasser@alsoactebis.com

Direkter Link auf den Quartalsbericht:

[http://files.alsoactebis.com/4000/quarterly\\_report/Quartalsbericht\\_22Okt\\_2012\\_d.pdf](http://files.alsoactebis.com/4000/quarterly_report/Quartalsbericht_22Okt_2012_d.pdf)

Ausgewählte Kennzahlen – Gesamtergebnisrechnung

Mio. EUR	2012 Jan. – Sept.		2011 Jan. – Sept.**		Veränderung
<b>Nettoerlös aus Lieferung und Leistung</b>	<b>4356.5</b>	<b>100.0 %</b>	<b>4406.5</b>	<b>100.0 %</b>	<b>-1.1 %</b>
Material- und Dienstleistungsaufwand	-4058.7	-93.2 %	-4122.2	-93.5 %	-1.5 %
<b>Bruttogewinn</b>	<b>297.8</b>	<b>6.8 %</b>	<b>284.3</b>	<b>6.5 %</b>	<b>4.7 %</b>
Betriebsaufwand	-228.6	-5.2 %	-229.4	-5.2 %	-0.3 %
<b>EBITDA</b>	<b>69.2</b>	<b>1.6 %</b>	<b>54.9</b>	<b>1.2 %</b>	<b>26.0 %</b>
Abschreibungen/Amortisation	-18.9	-0.4 %	-17.7	-0.4 %	6.8 %
<b>Betriebsgewinn (EBIT)</b>	<b>50.3</b>	<b>1.2 %</b>	<b>37.2</b>	<b>0.8 %</b>	<b>35.2 %</b>
Finanzergebnis	-13.9	-0.3 %	-19.5	-0.4 %	-28.7 %
<b>Gewinn vor Steuern (EBT)</b>	<b>36.4</b>	<b>0.8 %</b>	<b>17.7</b>	<b>0.4 %</b>	<b>105.6 %</b>
Steuern	-11.6	-0.3 %	-7.9	-0.2 %	46.8 %
<b>Konzerngewinn</b>	<b>24.8</b>	<b>0.6 %</b>	<b>9.8</b>	<b>0.2 %</b>	<b>153.1 %</b>
<b>Cashflow*</b>	<b>43.7</b>		<b>27.5</b>		
<b>Geldfluss aus Geschäftstätigkeit</b>	<b>1.4</b>		<b>49.3</b>		
<b>Nettoinvestitionen in Sachanlagen</b>	<b>-3.1</b>		<b>-2.1</b>		

\*Cashflow: Konzerngewinn plus Abschreibungen/Amortisation \*\*ALSO ab 8. Februar 2011

Vergleichbare Basis

Mio. EUR	ALSO-Actebis konsolidiert *	PPA-Effekte **	Integrationskosten	Total ohne PPA & Integrationskosten		Veränderung
<b>Jan. – Sept. 2012</b>						
Nettoerlös aus Lieferung und Leistung	4356.5	0.0	0.0	4356.5	100.0 %	-6.0 %
EBITDA	69.2	0.0	0.0	69.2	1.6 %	7.6 %
Betriebsgewinn (EBIT)	50.3	10.1	0.0	60.4	1.4 %	9.6 %
Konzerngewinn	24.8	7.9	0.0	32.7	0.8 %	49.3 %

Jan. – Sept. 2011

Nettoerlös aus Lieferung und Leistung	4636.3	0.0	0.0	4636.3	100.0 %	
EBITDA	58.0	0.5	5.8	64.3	1.4 %	
Betriebsgewinn (EBIT)	39.5	9.8	5.8	55.1	1.2 %	
Konzerngewinn	10.1	7.5	4.3	21.9	0.5 %	

\* ALSO und Actebis Jan – Sept \*\* Kaufpreisallokation

Ausgewählte Kennzahlen – Konzernbilanz

Mio. EUR	30.09.2012		31.12.2011		30.09.2011	
Flüssige Mittel	5.5	0.4 %	4.9	0.4 %	22.2	1.9 %
Übriges Umlaufvermögen	1011.1	79.5 %	999.0	79.1 %	902.4	75.9 %
Anlagevermögen	256.1	20.1 %	258.5	20.5 %	263.2	22.2 %
<b>Total Aktiven</b>	<b>1272.7</b>	<b>100.0 %</b>	<b>1262.4</b>	<b>100.0 %</b>	<b>1187.8</b>	<b>100.0 %</b>
Kurzfristiges Fremdkapital	824.8	64.8 %	799.5	63.3 %	753.1	63.4 %
Langfristiges Fremdkapital	75.9	6.0 %	110.7	8.8 %	99.0	8.3 %
Eigenkapital	372.0	29.2 %	352.2	27.9 %	335.7	28.3 %
<b>Total Passiven</b>	<b>1272.7</b>	<b>100.0 %</b>	<b>1262.4</b>	<b>100.0 %</b>	<b>1187.8</b>	<b>100.0 %</b>

Ausgewählte Segmentinformationen

Mio. EUR	Zentraleuropa		Nord-/Osteuropa		Überleitung		Konzern	
Jan. – Sept.	2012	2011 *	2012	2011 *	2012	2011 *	2012	2011 *
Nettoerlös aus Lieferung und Leistung	3263.8	3371.1	1199.8	1131.2	-107.1	-95.8	4356.5	4406.5
EBITDA	59.4	49.0	11.2	7.2	-1.4	-1.3	69.2	54.9
in % Nettoerlös	1.8 %	1.5 %	0.9 %	0.6 %			1.6 %	1.2 %
Gewinn vor Steuern (EBT)	33.3	20.5	6.1	0.3	-3.0	-3.1	36.4	17.7
in % Nettoerlös	1.0 %	0.6 %	0.5 %	0.0 %			0.8 %	0.4 %
Vollzeitstellen per Stichtag **	2050	1979	865	997	86	31	3001	3007

\* ALSO ab 8. Februar 2011 \*\* exklusive Temporärangestellte

Umrechnungskurse

Umrechnungskurse für 1 EUR		Durchschnittskurse		Abschlusskurse		
		2012	2011	30.09.2012	31.12.2011	30.09.2011
USA	USD	1.28	1.41	1.29	1.29	1.35
Schweiz	CHF	1.20	1.23	1.21	1.22	1.22
Dänemark	DKK	7.44	7.45	7.46	7.43	7.44
Norwegen	NOK	7.51	7.80	7.37	7.75	7.89